
ЖЕНСКИ СВЕТ.
ЛИСТ ДОБРОТВОРНИХ ЗАДРУГА СРПКИЊА.

НАУЧНА ЋЕРЕТАЊА.

(Свршетак).

Па из чега се уираво добија чоколада,

је ли из тог еемења? занита Душица.
Свакојако, из тог семења, одврати Љу-

бица. Оно је јако спојено еа ерцем од

плода, па га взља од гог меснатог дела

оиростити, а то се овако прави. Пошто
се илод расече, извади се из истог са*

држина и стриа на гомиле или у јаме, где

се подвргне некој врсти врења.

Дакле као и чај ? упадне у реч Душица.
Нешто налик на то, дода Љубица. Ту

она маса олабави, срце иостапе као каша,

те се просто испере, а очишћено семење

се метне на сунце да се суши.
Збиља као и чај! примети Анђелија.
Да ли семење добија тиме каква друга

својства, него што их је нре тога имало?

заппта Душица.
Да богме, прихваги Љубица, тиме из*

губи семење свој род т. ј. више не може

проклијати, а бо ia му буде сива, поред
тога нестане и оног првобитног онорог
укуса.

Па лепо, ти нам ту све говориш о

семењу од плода са какао дрвета рећи ће

Од дра Николе Вучетића у Шапцу.

Милена; ја сам гледала, кад сам била на

изложби у Бечу, како се чоколада кува
и у она парчад лије, нема ти ту ни трага
од каквог семена.

Јесте, јесте. слатка тетице, одврати

мирно Љубица, Ви имате право. Ви сте

могли гледати, како се обична чоколада

ирави, па ту човеку пе може ни на крај
памети доћи, да се она од тог семења

добија, а то је видите, права правцата
истина. Ја сам споменула, шта се све

ради са тим семењсм. Врењем и сушењем
на сунцу не може оно више проклијати
и изгуби свој онорп укус. Кад је семење

тако спремљењ , онда га прже баш као и

каФу, само при пижој температури, која
не превазилази 100 степени. Тако пржено
семење или, да кажемо, какао се самеље

на млинчићима и ту се опрости љусака
и кожица, те иза тога на ваљцима од

гранита загрејаним паром, удеси се су-
густа маса, која, кад се охлади, згусне се

и стврдне. То је какаова маса, чврста је,
смеђа и масна, и из те масе се онда прави

чоколада дометањем и мешањем шећера,
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брашна и разног зачина, нарочито ваниле

и цимета.

Дакле ипак, овамо онамо, па чоколада

се збиља добија са дрвета, рекоше за се

у један мах и Анђелија и Милена.

Према гоме, госпођице, упитаће паж-

љиво Душица, какао и чоколада је управо
једно и исто, само што, кад у какао метну

шећера и ваниле или цимета, зову га онда

чоколадом?
Истина је, предусретне је ЈБубица. то

је дакле једно и исто, само што је чоко-

лада заслађени и мирисави какао, а што

се тиче дејства, оно је једно и исто.

Па молим Вас, госпођице, рећи ће

Душица, Ви сте споменули, да у чоколади

имадемо нешто иравог коФејина, а више

теобромина, који има сродно дејство, као

и коФејин или тејин, а за цело ће бити
и других састојака?

Да, свакојако, одговори Љубица. У

маси, коју онаким препарирањем из оног

семења добијемо, имадемо теобромина и

коФејина заједно 1—1 1/2%’ за тим има

шећера, доста беланчевиие, штирке, пиг-

мента (што даје боју) и воде, а масла или

масти има мал’не 50°/о .

Дакле масти или масла има готово по-

лак, рећи ће Душица. Тога немамо у кифи

и чају.
Да богме да нема, надовеже Љубица.

То се масло добива из какаова зриевља

нресовањем у топлоти и употребљује се

миого и у медицини, а онај остатак се

употребљује при Фабрицирању познатих

с/геаринских свећа.

Дакле се стеаринске свеће уираво до-

бивају из истог врела, из кога и чоко-

лада! зачуди се Анђелија.
Је ли могуће? чудила се и Милена.
Јесте, јесте, рећи ће Љубица, сиоме-

нула сам, остаци при ирављењу какаовог

масла гњечењем употребљују се за Фа-

брицирање стеаринстих свећа.
Молим Вас, госпођице, занитаће Ду-

шица, која је до селе врло пажљива била,
да ли и мирис чоколадин долази од каквог

ароматичног уља?
Тело, које даде мирис какау, неје нам

иознато, рећи ће Љубица, а у чоколади,
као ihto сам рекла, има ванила или цимета.

Па какао или чоколада се много раз-

ликује од каФе или чаја, рећи ће Душица.
Ви рекосте, има доста беланчевине, ца

масла; то ће рећи, да је чоколада и добра
храна?

Него да је! надовеже одмах Љубица.
Какао је добро средство за уживање, али

уједно и за храну Свакојако каФа и чај

дејствују сродно, али за исхрану несу
никако, јер какао има знатну количину
масти и белапчевине.

Према томе је штета, рећи ће Анђе-
лија, што се свет навикао на кафу и чај,
кад у чоколади има доста хране.

Па до некле само, одврати Љубица,
Ко се навикне, да непрестано пије какао,

добије обично затвор Уз то је чоколада

доста, скуиа, а често је и ФалсиФикују.
Опет стара песма, ФалсиФикују ли, Фал-

сиФикују! рећи ће Милена.

оош те како чесго и лако, ирихватн

Љубица. Скуне врсте чоколаде обично са-

држе какао, шећер и један зачин (ванили
или цимет), а у јеФтинијим ћетс наћи ме-

сто тога примесу од брашна од жита или

насуља и грашка, декстрина, нржемог жира,
праха од кестења, овпујског сала, телећег
сала и т. д. Те је састојке тешко на први
мах распознати, јер је ФалсиФикована чо

колада обично јако и парФемисана.

Дакле јако мирисаве чоколаде изгле

да,ју увек сумњиве? рећи ће Душица.
Да како, прихвати Љубица. У такој

ћете чоколади већ под микросконом моћи

распознати мешавине, а и хемија нам је
на руци, да се ФалсиФикат може ухватити.

Да ли је и какао, шго се кунује у
виду прашка заиста истога иорекла, кога

и чоколада или су тако само име паделн

у трговини, заиитаће Анђелија.
Ах, јесте, у трговини ћете наћи и

какао и чоколаду, рећи ће Љубица Какао

је ослобођен масла, а чоколада је или

какао само са шећером, то је тако звана

здравствена чоколада, или је какао поме-

шан са гаећером, брашном и каквим за

чином, иа се лије још врућ у разне
калупе.

Ја сам слугаала и о неком чају од чо

коладе, примети Анђелија.
Јест, јест, не даде јој Љубица да
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сврши; кад се прави чоколада, отпадају
л>уске крје садрже подједнако теобромина
и коФејина и оне се кувају и дају деци

са шећером и млеком место каФе, а кад

и кад додају то и чоколади.

Да ли се чоколада одавна употребљује,
запита Душица, и да ли је где више троше
него код нас?

Да како! нрихваги ЈБубица. У Шна

нији и Италији, а нарочито у Америци
се троши чоколада у велико као храна.
Из ночетка, мислим, у шеснаестом столећу

ако се не варам, први иут је донео

какао у Европу 1520 год. Кортез тро-
шила се чоколада само у Шпанији, а отуд
се нолако ширила у Италију, Француску,
Немачку и Енглеску. Данас се троши у
Европу на годину на петнаест милијона

килограма.
Зар толико! чуђаху се све три.

Да богме, додаде хладно Љубица Какао

се много троши као средство за храну,
за тим у медицини као разне чоколаде,

колачићи, брашна за исхрану за децу и т. д.

Зар се какао налази и у брашнама за

децу? запита Анђелија.
Свакојако, врло често, дода Љубица
А зар деци не шкоди коФејин и тео-

бромин, као и у кифи и чају? запита радо-
знало Душица.

0 том канда мало воде рачуна поје-
дини лекари; у осталом, рећи ће Љубица,
зависи од разних Фабриката тога брашна,
о чем лекари свакојако морају размишљати

Ох, боже, ми се увек, госнођице, из-

губимо, кад смо с Вама у друштву, рећи
ће Анђелија, та ја Вас и не нудим ничим

Изволите, служи се Милена!

Бога . ми, сестро, рећи ће Милена, ја

све више, уз ову моју Љубицу, видим,

како смо ти ми норед очију слене и поред
мозга незналице. Па ко је томе крив?

Ко? Још питате, слатка тетице! Криво
је вековно друштво, рећи ће Љубица.
Читате сваке године, како, рецимо, у Не-

мачкој или у Италији има 15—20,000
университетлија мушких, а ио негде једна
или две женске слушалице, које су се дотле

протурале гвозденом вољом и сретннм слу-
чајем, па чујете и нриговоре мушких, како

су женске до сада ретко што показале.

Јест, истина je, увек су ми то приго-
ворили, кад си ти на страни била, унадне

у реч Милена.

Да богме, настави даље Љубица, и не

осврћући се на теткину примедбу, једна
шака ученога женскиња ретко је кад што

велико показала! Запитајмо ту господу

мушкарце, к лико изађе рецимо од тих

двадесет хиљада штудената иравих уче-
њака, а камо ли Ђенија! Заиста иронична
нрисиодоба! Они имају тисуће година за

леђи, а ми једва десетине!

Мати. слатка мати, устаде Душица и

загрли своју матер Анђелију, ја морам

стоиама госпођице Љубице, ја морам сту-
дирати. Је л’ те, да ћете оцу говорити?

Видећемо, душице, прихвати Анђелија
изнена но, и нуђаше понудама, као да је
хтела да забашури Душичине речи.

Хвала, сестро, рече Милена и глед

нувши на часовник, додаде: време је да

идемо, Љубице, кући.
Како је Ваша воља, тетице, дода Љу-

бице и устаде.
При усрдном оироштају чуо се јасно

Љубичин шапат Душици: на добром сте

нуту, до виђења!...

НЕКЕ ЗНАТНИЈЕ ЖЕНСКЕ.

Саопштава Љ. Л—Ћ.

I.

Некрунисана владарка.*

За владе шгтнског краља Филипа У.

требаше да се попуни место прве двор-
* По расправи Флоријана Грајфа.

киње на шпанском двору. То је било у
толико потребније, јер је ту недавно до-

ведена краљева жена, кнегиња од Савоје
била једва 14 година с/гара, дакле неис

кусна и неупућена, те би прва дворкиња
требало да јој буде саветом и ноуком у
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номоки, да је, уираво, уведе и живот.

Тада, као и доета давно нре тога и

доста дуго после тога, Француски двор да-

вао је у целом образованом свету и свима

дворовима нравац у фнном укусу и салом-

ском кретању, и из шпанског двора се

обрате молбом на Француски двор, да им

ирепоруче какву згодпу личност за двор-

кињу. На Француском престолу седео је
Лудвиг ХIУ. деда Филину шпанском, те

су се о молби овога у Француском двору
право иородички саветовали. То је било

концем 1701. год.

У томе савету кардинал Детре ирепо

ручи кнегињу Ану Марију од Орсипи удо-
вицу кнеза од Брацијана. Кардинал рече,
е ју је он видео у Риму, те поуздано
може тврдити. да она има сва она* важна

својства, која се за ово место ишту. Она
је од нрилике око 40 година стара, и за

живога њезина мужа био је њихов дом

средишге највиших италијанских кругова
Кардинал је за тим још толико много го-

ворио у похвалу ове кнегиње, да су на

послетку сви једногласно пристали уз ту
личност и овластили су кардинала, да кне

гињу Орсини ангажује за шпански двор.
Није прошло тек неколико недеља ио-

сле тога, а нрва дворкиња већ је стигла

у Мадрид и иријавила се шпанском двору.
М гле, каква прзјатна изненада! Лена, ви-

еока, вита женска живих нлавих очију,
које се све сијају. Лице лепо и младачко,
те ]е изгледала једва за 30 година. А њено

сгупање, њени покрети, њен говор били

су тако иуни грацијозпости и достојакства,
да су сви ногледи остајали на њој, где се

само иојавила. Један сведок, који је
оио присутан, кад се она први пут поја
вила, вели, да он jom никад није видео

таку леиу смесу достојаиствености и жен

ског чара и милоште. Сад су се сви осве-

дочили, да, кардинал Детре није с иохва-

лама претеривао
Но још су всћма сви били изненађени,

кад су видели, како се ова ончинљива

жена брзо одомаћила и с каквим разуме-
вањем је отпочела своје Функције. Ту је
кнегиња развила толико разума, укуса,
умешности и иоузданости у раду, да су
се и иајбољи дворски званичници у за-

сенку осетили. Не напуштајући од евога

достојанства ни за длаку, зиалаје ипак она

сваком да буде пријатпа. Њени су раз-

говори били најнримамљивији; она је у

свету много видела, па је све умела врло

живо и пикантно да нриповеда, а све што

је говорила или творнла било јетако при-

родно и неизвештачено, као да не би ии

могло никако друкчије бити. Што је опет

требало да прећути, није јој се омакло с,

усана ни у часу највећег узбуђења. Ош

трим оком умела је да прозре у карактер

свакога човека какав у цбиљи јесге, за то

jo] је, веома поноснрј и частољубивој, лако

било удешавати интриге, пли се иак над

свима интригама као пекн цензор ставити.

У кратко, ова жепска са жепском оичин

љивошћу а, мушким духом, која је имала

у себи спојене анђелске дражи са демон-

ским наличјем, била је као наручена за

живот у двору. За то није се ии чудитп,
што је њено частољубље иа брзо извоје-
вало у шпанском двору највећу моћност,
и што је на послетку више од једне де-

сетине година она уирављала кајасима све-

колике шпанске државие унраве.
Она је прво обезбедила себи утецај

код краљице, што јој је већ но звању
лако било учинити. Крал, опет био је не-

како особењачке ирироде, те кад је сазпала

све његове и добре и рђаве сграие, лако

је умела и над њим задобитп владу. Но

Француски је двор тада имао врло јака
маха на шпанску унраву, те јој је требало,
да и ту буде нримљена. Па и ту се умела
додворити. Скоро сваки дан је иисала у
Версаљ, како иде краљу и краљици, и та

пие.ма била су нуна дипломације. У па

риском двору гада је била најмоћнија особа

маркиза Maintenon, и кнегиња Орсппи тако

је умела и ову ончарати, да јој је маркиза
све своје поверење поклопила. Писма,
управљеиа на Француски двор, управо прво
је ова маркиза отворала, па тек она их је
давала краљу. Та нисма су далеко захва-

ћала изван иозива једне дворкиње. Мало
uo мало, на се кнегиња Орсини уздигла до

најмоћније особе у целом шпанеком двору.
Она је могла чиновнике обарати и ностав-

љати. И сами Француски посланици у Мад-
риду несу без њеног саизвољења ппшта
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смели предузимати. Млади краљ шнански,

који j'e о женидби својој био тек од 18

год ,
тано се већ био навикао на моћ ове

жене, да је мислио, да без ње управо и

ие може ништа свршити.
У шпанском двору се већина званич-

ника покоравала управљању кнегиње Ор-
синијеве, али је бнло доста и отпора. Неки

су се нећ толпко жалили Француском Луд-
вику XIV. на самовољу кнегињину, да је
овај напослетку затражио, да се она уклони
е шпанскога двора. Краљ Филип узме у

заштпту своју саветницу, но напослетку је
морао испунити захтев свога деде Лудвика
XIV који је све већма наваљивао, да се

кнегпња отпусти. Н збиља, 1704. год. једва
пакон двогодишњег деловања кнегпња Ор
сппи напусти шиански двор.

Али њен "длазак одатле није пи мало

помутно н.епу наду, да ће се опа инак

дочепати своје старе моћи. Допустом Фран-

цускога двора настанила се у Тулуну. у
средини измећу Мадрида и Париза, и одатле

је с пуно дипломације удешавала свој рад

ради повратки у шпански двор. И збиља

је са својом велмком вештином п успела

у томе. Сама шпаиска краљица заузме се

за њу и напослетку Лудвик XIV. и еам ио

иусти Кнегиња Орсинн но ново заузме
евоје место и то с толико ирепредености
и вештине, да је сад још боље свој поло-

жај угврдила
Пре одласка у Шпанску, она оце у

фрапцуски двор, да тамо утврди свој углед.
Ibeno бављење у Паризу било је сам

тријумФ. Сви иајмоћнији Фактори били су
очарани њеном примамлнжом појавом. Сам

Лудвик XIV. у раво се занео, кад је она

нрвм пут била примљена код њега у ау-

дијепцмју. Већи део дана проводио је с

њоме у другатву, док се она, бајаги ради
опорављања свога здравља, бавила до иро-
лећа у Паризу. Он ]е већ желео и то, да

она и не одлазп из Француског двора.
Али она није ни помишљала на то.

Частољубље iy је вукло натраг у Мадрид,
да настави улогу и власт своју Она је
прло вешто удесила у Француском двору,
ди јој се ири иовратку у Шнанеку да

јавпа еатисФакцијз, и тек после тога оде

у Мадрид, Ту је иримљена унраво побе-

доносно. И краљ и краљица дочекали су
је с највећим одликовањем

Њепа моћ била је сад још већа него

у први мах Она је била најважнија лич-

ност у држави С њоме су се саветовали

странм посланици, њој еу подносили из-

вешћа минисгри, па и сами генерали су
јој саопштавали ратпе планове. Ко се није
на њу ослањао и њој повиновао, био је
немилпце огпуштен. Крај таке моћи она

је израдила, да је при склапању мира у
Утрехту (1713. г.) између Шпанске и Ен-
глеске ушло и то у уговор, да ће кнеже-

вппа Лимбург у Низоземској припасти кне-

гињи Орсини, те ће она бити у њој неза

виепа владарка. Тај положај доносио би

јој годишње 30 000 круна прихода, па тек

елава, да она има своју кезависну државу!
Но ова жеља није јој се испунила Не-

мачка и друге државе несу хтеле да одобре
ту тачку у уговору. Али је она ипак имала

непгго користи од тога: сад су ]ој гово-

рили ~вагае височанство*. што је њеној
таштипп веома годило.

У томе се деси у шнанском двору ва-

жап догађај. Краљица шпанска приликом

порођаја (трећег је сина родила тада) умре.
То је било 14. Фебр. 1714. Кнегиња Ор-
сини и поред својих година осећала се и

доста младом и доста достојном, да седне

управо уз краља на престо, дакле да му
жена буде. Да би ову цељ постигла, она

је све и сва чинила. Млади краљ, човек

суморне, сентименталне природе и слабе

вол>е био је смрћу своје жене јако дир-

нут, те ]е још лакше било владати над

њим него пређе. Кпегиња је непрестано
ходила око њега и у свему му угађала.
Чак је и један манастир дала преуетројити
краљу за етан, јер он се у Мадриду није
добро осећао. Она је толико овладала кра

љем, да он ни с ким ниједолазио у додир

до с њоме. Она је ностала потпуним госпо-

дарем ситуације, безобзирно и самоволшо

је радила штогод је само хтела. Велико

али потајно незадовољство завладало је с

краљевог држања нарочито међу коморни

цима. Но јавно нико није смео да дигне

свога гласа, јер би/гпме иагубио милост

кнегињину, а то је зпачило и милост код

краља.

Бе. 4. ЖЕНСКИ СВЕТ 53



Кнегиња се сад са свим одала тој нади

и будућој срећи, да ће бити краљица.
Али преварила се. И поред слабости ка-

рактера краљ је сачувао толико воље, да

друкчију жену жели него што је временита
кнегиња. Оштром оку њеном није се то

омакло, и јако ју је болело разочарање у
таким лепим сновима. С болом и жалошћу
она се напослетку одрече те жеље своје,
али је сад бар толико желела и на том

радила, да краљ избере за жену какву
незначајну личност, која неће бити опасна

по њену моћ. У тој ствари она, се стави

у договор са неким Јулијем
који је био талијански абе, и стојао је у
дипломатској служби код шпаискога двора.
Овај калуђер је уживао потпуно поверење
кнегињино.

Абе Алберони јој саопћи, да ће за

краљицу бити најзгоднија нећака кнеза од

ГГарме Јелисавета Фарнезова, која ни мало

није опасне природе. Кнегиња се сагласи

са тим избором, договори се о том и са

краљем, и абе добије опуномоћење да будс
проводаџија. Овај калуђер је радио у свези

са кнегињом тако лукаво, да она није ни

слутила колико је он дволичаи Међу тим

добри абе је ствар тако удешавао, да са

свим сломије углед и моћ кнегињину а себе

опет да подигне.

Њих двоје су извели краљеву женидбу
у највећој тишини, да им Француски или

аустријски двор не би план пореметили.
Тек кад је све било свршено, онда су ови

дворови дознали за женидбу краљеву. Вен

чање се (са краљевим замеником) извршило
14. септ. 1714. год.

Поносита прва дворкиња је ликовала,
што је добила за краљицу са свим незна-

чајну особу. 0 томс iy је абе Алберони
тврдо уверио. Он је нову краљицу пред-
ставио кнегињи као нраво дете, које нема

ни нојма о краљичком положају, те ће тек

кнегиња имати да је научи и унути. Међу
гим је добри отац абе код будуће кра-
љице са свим тврдо узглавље удесио за

кнегињу. Кад се повратио из Парме, нреда
он краљу писмо од невесте, у ком она уз
остале љубазности нише, да ће се само

онда моћи с потпуним уверењем и без
занетости своме краљу мужу приближити,

ако безобзирна и наметљива прва дворкиња

буде удаљена. Од слабога краља није било

тешко добити оваку наредбу. Абе Алберони
метне ту иснраву у шпаг. и онда се да на

пут нред невесту, пред своју духовиу уче-

ницу, у којој је он пробудио частољубље,
да не буде ничија лутка, кад сама може

бити владарка.
Кнегиња о свему овоме, пије ни појма

имала Кад је нова краљица дошла, изишла

је ирва дворкиња пред њу иотпуно само

свесно као будући тугор и старатељ њен.

Већ нри нрвом састанку хтела је да кра
љица осети њену моћ. Још се несу добро
свршили ни званични поздрави, а она већ

новукла краљицу на страну па јој стала

удешавати хаљину. иравећи вазда опазака,

замерала јој да не уме да се држи као

што треба, и за тим јој почела држатн

Формално предавање о Финесама у држању
и кретању, Краљица ју је неко време стр-
пљиво и ћутке слушала, нс удостојив је
ни одговора, а по томе јој са свим на

крагко окрене леђа. Мудра и ироницавна
кнегиња Орсини ни из далека не слугећи
за интригуе оца Алберонија, није разумела
понашање краљичино, већ још с већом

ревношћу наставила своје замерање. Али

ту краљицу изда стрпљење. Она заповеди

кнегињи, да се с места удаљи; а кад је
ова изненађенатим краљичиним понашањем

ночела да резонује, позове краљица Јели-
савета команданта телесне гарде који је
знао за ову замку, и заиоведи му, да двор
кињу одмах ухвати и иа колима без даљег

одлагања однесе иза шпанске границе.
До дна душе увређена кнегиња енер

гично је захтевала да је пусте пред краља
Но ту се команданат маши у шпаг и но-

каже jo] од краља потнисану наредбу. по

којој се она отпушта из службе и про-
гања из Шпањолске. Кнегиња виде, да су
сви конци понуцали и мораде се наредби
подврћи. За крагко време она је већ била
изван границе.

Краљу иије било гешко уз младу кра-
љицу да заборави на ирву дворкињу, на

ту своју дисцинлинаторку u главну савет-

ницу. А часни отац Алберони, пошто му
је интригуа срећно пошла за руком, сад

јс играо улогу великодушног човека. Ње-
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говим заузимањем добије кнегиња не еамо

еве своје етвари и иапире од вредности
него уз тојош и изјаву признања од краља
и редовну годишњу мировину. За самог

еебе још ее боље постарао отац Алберони.
Он буде именован кардиналом и краљи-
чиним тајним саветником а на скоро но-

стане државним министром шпанским, одакле

је још боље могао радити за евоје инте-

ресе, но, веле, мора му се признати, да

је и за државну корист доста учинио.
Кнегиња Орсини и после овога недо-

етојног поступања с њоме још се увек
надала, да ће моћи заузети своје старо
место. Но и поред свега њеног заузимања

на Француском двору. кардинал Алберони
је умео израдити, да јој ова жеља остане

јалова
И тако њена звезда са свим помрча

Кнегиња је седела нрво у Генуи, па онда

у Авињону, иа у Риму али нигде није
нашла врућа места. Она је желела живота

у вреви као што је живела у Мадриду,
желела је да управља. да влада. Но суд
бина је тако решила, да она улогу своју
више пе настави. Наиослетку 1722. смрт
са свим заврши и рад и живот њен. Да-
ровита и умешна ова женска тиме је за

увек сишла са свегске нозорнице.

(Свршиће се).

НАШЕ ОГЛЕДАЛО.

(Наставак.)

Ночни му што говорити о озбиљним

стварима, он неће да се мешау „ аолитику “.
Све је њему политика, а чаша му је иде-

ал, не може ли да пије, „мотика је лек“;
а то тек неће доиустити!

Што су синоћ у иесми желели, није
им ее испунило. Зора их није послушала,
она је доста брзо дошла. Један био на

иољу, видео, свиће; дошао у нутра па

рече: „ао, људи, свануло! Ајд сад да те-

рамо мамурлук! Дај нива!“ И донегне им

пиво Један се мргоди, не може да пије,
а брат Пера намигује на друге и певуши:
Ко не пије, томе је мотика!“ Салетили

га, и он испио. Ни бриге те, рече један,
друга ће лакше ићи! Па сви у глас по-

чеше:

Дођем ли накресан, покварим жени сан;
А жена љутита, за новац упита,
У кревет угура, зачу се тамбура,
г lим чујем тамбуре, заборавим на све,
Ил Србин или Рус, ја одем у бирцуз
Наручим литру две, на пијем до зоре,
Ил Србин или Нем, ја морам да иијем !

Песма се свршила, уметници се нро-

будили на гуде, а браћа наручили другу
чашу пива, у то им врло паметна мисао

суну кроз главу; да промену бирцуз!
- „Е ајд људи, и Цвета је наш чо-

век:“ М сви се сложише у томе, па се

Пише: Јов. З. Медурић.

кренуше заједно са свирци. Латано иду,
свирци свирају а они невуше:

Да сам газда не би никад снаво,
Већ би ланац но ланац продаво,
Па би банке бирташима даво!

Ту песму свршили па почеше другу-

Хајд де нек идс ланац и по ливада

А што ће ми и ио ланца кад немам новаца!
Нисам новце ни опипо, оде ланац и ио !~

Таман то свршили а брат Ђока ноче:
Мз бирцуза унраво излазим

Чудновату улицу налазим,
Десна с левом номешала страна,

Чуј улице. ти си ождерана, ој!

Свет се из пред њих склања, а мукта-
џије иду иред њих, јер знају, да ће бити

части. Ови их хвале као честите и ваља-

не људе, а они им плаћају иића.

Ту су искапили као „људи“ неколико

чаша, па кад су били савладани, које од

пића, које опет од несиавања, а они кући!
Довече ће доћи да виде рачун. Чудна ра-
чуна! Њих десет потрошили неких 50 ф.

На сваког по једна десетица! Нису много

погрошили, а дивно су се провели. Јест!

ал позови га да буде члаи »Матице Сри-
ске“, или „Српског позоришта“, он ће то

свечано одбитн. Па ће се још упуетити

у критиковање. Замериће ово код „Ма*
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тице“ оно код позоришта! Њему иишта није
добро, ништа у реду> ч евуд налази махна,

па за то нећ.е ни да потпомогне то. Он

епомиње нека сретнија времена од данаш

њих, ал неће признати, да је мало и он и

његова дружина томе крива. Рецу му, да

је гадно, да га води и материјалној и мо-

ралној нропасти то његово
„ герање кера“,

он ће ти доскочити са речима: на нашто

живим? Нећу сто година живети!

Уиусти се с њиме у разговор о јав-
ним стварима, он ни појма нема ни о чем.

Он зна колико у бечки иива има чаша,

колико у акову вина, иа да то ђутуре
купи, јеФтиније ће изаћи „терање кера“ !

То терање кера омилило му се још из

ране младоети. Он је гледао друге као

дечко, како нију, чуо је похвалу, како

овај или онај може много да иоиије, па

подражава онага! Узмите еамо оног седмо-

школца гимназисту, и гај с ноносом ирича,
како су пили! Сврши ли матуру, он

одлази са доктором „чутурологије‘‘ на ви

ше науке, ал за то многе и видимо да

оматоре евршавајући више науке.
Ево како ми је причао један мој друг:

„Дођем ти ја из Беча Читаву годину
дана несам био код куће. Моји се мени

врло обрадовали, па ће једнога вечера би

ти код нас вечера. Ја сам дошао доле да
се спремим; хтео сам полагати црви ри-

горозум, који сам требао нролетос ноло*

жити. Тога вечера терали смо кера. Мој
баба тако се опио од радости, (сигурно
због тога што му син није још ноложио

што треба) ја га никад тако пијана видео
несам. Ал треба да знаги, да се само због

мога доласка то збило!“
Не знам шга да речен на то, но могу

Да се нустим у будућнсст. Мој пријатељ,
ако га Бог обдари са сином, наградиће

свога сина гако исто, ал само ако уз-
могле!!

Но досга на овом месту. Запитајмо се

само: куд нас води то ? Можемо ли се

надати, да ће таки знати стати на браник
свега онога, што треба да сачувамо, ако

мислимо да останемо и нанредујемо као

народ, у добу, где видимо, како многи

утекоше далеко од нас.

Не! Одали смо се на уживање ида

то сачувамо, у стању смо све жртвовати,
све напустити. Данас улази у моду: ,/гр

бухом за крухом!“ Ти наши јунаци
постаће и очеви, а син његов чиниће исто

то. Отац ће му нребацити то, али ће до

бити ужасан укор : и ти си таки био!

Отац се научио уживању, и он то гле-

да да одржи, па за то га и не видимо у

реду оних, који устају и раде за оншту

ствар. Зиа он, да се таким радом излаже

разним непогодама, па није „луд
а

.
То на-

чело да остави и своме сину; ирекоре ли

га ко, што је такав, он ће слећи рамени-
ма и рећи: е околности!

Олако схваћање свега, што тражи што

више наше пажње и помоћи, то је данае

код пас. Идеалисати умемо. Бомбастичпи

речи чућеш сијасет а на делу? Тамо
нас тешко видиш! Надамо се: данима леп

ше будућности, очекујемо свитак ленших

дана. А хоће ли нам они сами доћи ?.
. .

Ко би нам то знао рећи ?

На нашем телу имамо рана, иа ако их

не будемо лечили отроваће нам цело тело.

*

Обећао сам у иоследњем броју да ћу
свршити сада, но то не могох, па због
тога молим ноштоване читаоце, да ме из-

вину. Сама ствар )е то захтевала, да би
могли добити приближно неку целину.

Ј. З. М.

БЕЛЕШКЕ.
ИЗ ШКОЛЕ.

На женевском свеучилишту уче се сад 128
женскиња; од тих су: 67 Гускиња, 28 Пољкиња
и 12 Јерменкиња а осталих 21 су друге на-

родности.
Нова кадетска шкода, У Каменици, блиау

Новог Сада, отвара се 1. септембра о. г. у
тако званом „штиФту“ нова кадетска школа.

Нодгоричка земљеделска школа. Свршетком
новембра месеца ирошле 1894. године, довршио
се јавним испитом други разред прве црногорске
земљедедскс школе у Подгорици. У школи је
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ЗАРАД ЗДРАВЉА.

ИЗ ДРУШТВА.

РАЗНО.

било 16 ученика и довршило је од њих И. р.

десеторица с одликом, а шесторица с добрим
успехом Црногорска влада донустила је на

иредлог ироФесорског тела исте школе, да се

за ове ученике отвори и 111. разред, јер се по-

казало у пракси, да се није могло за две го-

дане све оно да доврши. што би за ове пи-

томце иотребно било. После тога ће cte затво-

рити ова школа, на неко време, јер за црно-

горске нрилике довољан је овај; број образованих
земљеделаца.

Мравославне гаколе у Јапану Правоелавна
вера јако напредује у Јапану. На крају 189Ј г.

било је тамо већ 220 црквених општина, са

21.289 иравославних душа. У Токију поетоје
четир завода за наставу иравославних Јананаца,
међу којима има и једна женска школа са 86

ученица Осим Токија постоје још иравославне
школе у Хакедиту и у Осаки. У Хакедиту је
заједничка мушка и женска школа и има 112

ученика. Поред женске школе постоји радио
ница за живонисе. која снабдева тамо ираво-
славне цркве и домове са иконама. Од друге
половине 1893 г цочео јс излазити тамо лист

„Скромност“, намењен православним женскињама.

јЦгбротворна Задруга Срикиња у Задру
приредила је своју забаву на Сретеније о. г

на којој се изигравали рукотвори Српкиња За-

даркиња, што су оне приложиле. Истој задрузи
нослале су и Српкиње из Бенковаца 30 круна
и обећале, да ће сваке године по толико да-

вати. Овом ириликом и Срби сами прионуше,
да се што више прибере прилога за ове нле-

мените цели, те је тако г. Јово Бањак о св.

савској вечери у срп. задарској читаоници скупио

међу евојим друговима за задружне цели 28

круна. Из Оброца примио је одбор женски 22

круне прилога, а било је прилога и с друге

стране. Тако ова наша млада задруга напредује
добрим кораком помоћу своје браће; а она за

уздарје заодсва о божићу сваке године знатан

број школске сироте дечице, и даје друге ми-

лостиње.

Добротворна Задруга Српкиња Панчевкиља

имала је своју прву редов. скушитину (ностала
је лане 10. маја) 5. Фебруара о. г. Из извештаја
уиравног одбора, који је ирочитан на тој скун-

штини, видимо, да задруга има 165 чланица,

међу којима су 6 добротворке друштвене које
су иоложиле у фонд тога друштва по 50 ф., а

наиме: иредседница друштвена гђа Олга пл.

Јагодић, потпредседница гђа Милева В. Ћур-
чина, одборнице: гђе Јелена Радоеављевића и

Анка К. Милутиновића и скупштинарке гђе:
Анка Радојчевића и Ана Стојановић рођ. Зако.
Већ на први корак издала је ова задруга, но

ред редовне милостиње и потпоре 100 ф. на

сироту децу школску и сироте удовице; ири-

редила је свечан иарастос својим уиокојеним
чланицама и добротворима и нриредила је лену

забаву, која је донела друштвеиој благајни чи-

сте добити 407 ф. 79 и. Око иостаика и на-

претка ове задруге, има највише заслуга вредни

проФесор тамошње сри. девојач. школе и

уредник „Весника" г. Јован Поповић. Има још
једна околност, која нас обрадова код ове за-

друге На свом овом нрвом редовном састанку

изабрали су за ночасну чланицу нашу земља-

кињу, заслужну чланицу новоеадске добротворне
задруге Српкиња, сарадницу нашег листа, умну

и даровиту госпођу Савку Суботићку Живела!

Корист јабуке Један научен америкаиац

Жорж Сарле вели да је јабука једна од нај-
бољих воћака.

Количине ФОСФора, које она има, и који је
далеко бољи но у другог воћа, донринесе те

јабука утиче врло повољно на нервни систем.

После неранџе и лимуна, јабука иајбоље по-

маже против микроба у устима и против бо-

лести грла. Сем тога неутралише у стомаку
излишне киселине, подиомаже радн.у црне џиге-

рице и бубрега и производи миран сан, кад год

се пре спавања једе. Поред тога бол.а је за

жеђ но остало воће.

И тако благородна врћка да буде узрок гре-
сима цело-г човечанства!?. .

Женске иисмоногае. Кр. угар. министар тр
говине учинио је покушај у Темишвару са жен

скима да разиосе нисма новине и друге тиска

рије и покушај је исиао повољно., те је с.ад из-

дао наредбу, да се у свим већим местима могу

узети жеискин.е за ту службу.
Еинеска нословица о женаша вели: „Треба

10 жена да иоправе једног човека, а 10 људи

да покваре једну жену.“ Где се тако говори,

мора да је женска половина далеко моралнија
од мушке.

Венчање Кедиве. Египатски вице кра.љ (Ке-
див) венчао се са својом робињом, која га је
очарала лепотом и духом евојим. Изјавио је,
да ће то бити његова једина жена, а с тим је
одобрио обичај, који је у тамошњој аристо-

крацији већ завладао и којим се одриче поли д

гамије (млогоженства) Он хоће да својим ири-/

мером саикционитне овај обичај, да се млогу-
женство напушта и заведе једноженство. Har/a
је примио с радогаћу ову новост и тако еу/сви

изгледи, да ће и међу мухамеданцима завладати

евроиејски начин брачног живота. Кедив је/обра
зован човек; провео је млоге године у ђГаризу,
учећи се и изображавајући се па је поиримао
а млоге лепе назоре, те с«/Д нолако

аресађује у својој зсмл.и: народ га /оли и по-

штује.
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Жене гласачи. Енглескиње су добиле ирошле

године законом од 5 марта право, да могу гла-

сати ири изборима општинских часника Тај
закон ступа у живот почетком ове 1895. г. те ће

тако у Евроии отпочети Енглескиње ирве да

врше грађанско ираво

Краљица Наталија враћа се о Ускреу сво-

јој кући и Своме сину, Краљу Александру, чему
се сво Српство радује.

Одликовање. Г. Милош Димитријетћ, кр.

саветник и председник „Матице Срнске“, одли-

кован је од краља Александра орденом св. Саве

11. степена Даље нати сарадник иречасни г.

Сергнје llouufi патријаршески економ, одликован

је од Његове Светости патријарха српског цр-

веним појасом. Честитамо!
Наш сарадник г. Др. Стеваи Стојковић про-

мовисан је Фебруара месеца о г. на бечком

евеучишту за доктора нрава. Честитамо!

РАД ДОБРОТВОРНИХ ЗАДРУГА СРПКИЊА.

Новосаткиња.

B. Бечкеречкиња.

Одбор добротворне Задруге Срикиња Ново-
еаткиња имао је 2. (14) Фебруара о. г. своју
редовну седницу под нредседништвом своје на-

челнице гђе Јулке Радовановићке.
Ношто се оверовио и нотписао заиисник но-

следње редовне глав. скупштине изјавила је иред-
седница, да је после скупштинске седнице сти-

гао и брзојавни поздрав председнице добротворне
задруге Српкиња у В. Кикинди и наше почасне

чланице гђе Нине Петровићке у име своје и

одбора исте задруге. Одбор је отпоздравио своју
иочасну чланицу и одбор в. кикиндске задруге
Српкиња са: живеле; и како иста задруга данас

и у ово исто доба држи своју редов. глав. скуп-
штину наређује, да се отпоздрааи од стране од-

бора овог са брзојавним ноздравом.
Ио досадањем обичају одређују се и ове го-

дине одборкиње: гђе: Ангелина Ћ. Поповића,
Марија Плавшићка, Милица Аничићка и Љубица
Јерковићка, да позову у чланство новобрачне и

новодосељене Српкиње из места, а наиме: гђе:
Исидору Дунђерску, Веру Манојловићку, Мару
Доа-Симе Ћирића, Даницу Милићку учитељку,
Љубицу Јовановићку, Анку Грујићку и гђицу
Јелену Лујановићеву учитељицу на срп. виш.

девој. школи. Уједно се овлашћују, да. и иначе

позову и друге Српкиње, које још нису чланице,
а које ои и по свом моралном и материјалном
положају могле ући у коло ове задруге.

Овом нриликом решено је на предлог перо-
вође друштвеног, да се пре коначног решења о

судбини забавишта друштвеног обрати ова за-

друга молбом на овдашњи мађистрат, да јој даде
субвенцију годишњу од 600 ф. за издржавање
забавишта.

14. (26.) марта о. г. држала је овомесна до-

бротворна задруга Срикиња евоју одборску сед-
ницу, којој је иредседавала з |дружна председ-
киња гђа Емилија Мунчићка. Председница јавља,
да је ради иснлате и ноправке куће, штојеза-
друга кунила и за забавиште удесила, нодигла
зајам у износу од 3000 Форината што одбор

узима на повољно знање. Даље јавља иред

седница да је од овдашња четир новчана завода

иримила поклон у износу од 65 Фор. и предлаже

да се истим заводима изрече благодарност. Усваја
се. Председница доставља да је иосредова
њем г Пере Данкулова поклонио задружној бла-

гајни г. М Данковић творничар из Букурешта
20 ®op , коју је своту задруга са захвалношћу
примила од пречасног г. проте Љубомира Па

нића проте. Изриче се благодарност и узима се

на знање. Тако се исто с благодарношћу
узима на .знање, да је благородна гђа Емилија
Панић протиница, поклонила Фонду за дечје за-

бавитнте 5 Фор Председница јавља, да је од

овомесне сри. трговачке омладине но ново при-
мила поклон од 15 ф. 65 новч, као чист при
ход забаве, коју је родољубива и свесна трго-
вачка омладина приредила у корист дечјег заба-

вишта. Гешено, је да се срп. вел. бечкеречкој
омладини путем јавности изрече благодарност.

Са захвалношћу се у-зима на знање, да је
иоштована госпођа Теза Димитријевић покло-

нила врту дечјег забавишта красну јелу. и ре-
шено је, да се гђи Т. Димитријевићевој изрази
писмено благодарност. -- Усвојен је предлог

иредседнице, да се изводом из записника изрази

еаучешће гђи Даници Илићевој из Томашеваца
приликом смрти њезина супруга г. Ленте Илића
бившег бележника у Томашевцима. На пред
лог одборкиње гђе Станиеављевић, да се за при-
иомоћ месних сирота о Ускрсу определи свота

у износу од 30 Фор. -- Решио је одбор на пред
лог нредседкиње, да се иста свота према за-

дружним новчаним срествима иовећа. Решено

је, да се друштвена главна скупштина одржи
14. аирила, даље. да се за нреглед задружних
рачуна умоле гђе Т. Димитријевић иОлгаПуч-
Савић. Председница јавља, да је на нозив

ернске универзитетске будимпештанске омладине
послала добровољан ирилог у име задруге, и да
би се задрузи олакшало то су за исту циљ у
име задруге нриложиле: председница 4 Фор.,
гђа С. Буковала иодпредседница 2 Фор., М. Ђон
лићка

у име своје 2 Фор., и као друштвена бла-
гајкиња из друштвене благајне 2 Фор. Узима
се на иовољно знање. На питање забавиље,
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ЗАХВАЛА.

Бечејкиња.

да ли ће дечица из забавишта учествовати при-
ликом овогодишње„„врбици,еи , решила је одборска
седница. да забавиља поведе дечицу из заба-

вишта за „врбицу“ и да би се отклониле сваке

сметње, решено је. да се умоли управитељ мес-

них срп. основнах школа г. др. Св. Петровић, да

одреди у каквом ће реду ићи дечица из заба

вишта са осталом школском дечицом. На

предлог друштвеног перовође решио је одбор,
да се укућанину куће дечјег забавиигта подигне

станарина од 200 ®op. на 250 ®op., јер ће тако

задруга лакше моћи иснлатити амортисациони

зајам, који је на исту кућу иодигла. По што

је овим дневни ред исцриљен, нредседница за-

твара седницу.
З РашковиЋ.

Великобечкеречка добротворна задруга Gpn-
киња изјављује оким путем срдачну захвалу све-

сној и родољубииој месној трговачкој омладини,
што је чист приход од приређене забаве на „три
Јерарха“ у износу од 15 Фор 65 н. поклонила

Фонду за дечје забавиште.

У Вел. Бечкереку 16. марта 1895 год.

Емилија Мунчић, председница.

Још у 9. броју овога цењенога листа од

прошле године било је говора о раду ове жен-

ске задруге, па од тога доба нема више помена

о њој. Но да се не би помислило, да ~ ГЈросветна
Задруга“ ова не ради ништа, осврнућемо се

укратко на њен рад до данас, из кога ће се

јасно увидети моћи, да она није седела скрште-
них руку. Тако дакле настављамо даљи рад њен

тамо, где смо стали, а Славно Уредништво леио

молимо за место у цењеном „Женском Свету“.
У седници од 20. јула извештава гђа нред-

седница. да је досад привремена забавиља гђца
Милица Савић испит за забавиље положила на

државном заводу, и да је потпунр оспо-

собљење за ово звање стекла, те је тако и

наше забавиште дошло на онај ступањ, да му
се пребацити не може, да нема осиособљене за-

бавиље, с тога предлаже : да се главна скупштина

сазове, и да споменуту гђцу забавиљу за сталну

прогласи. Саопштај гђе председнице узет је
на врло повољно знање, а предлог у ногледу
сазива главне скупштине иримљен је једногласно.
За тим је на молбу газдарице од куће, у којој
је забавиште смештено, решено: да се доса-

дашња годишња кирија од 120 Фор. на 140 ф.

новиси. Исто тако и на молбу послужитељице
новишена јој месечна награда од б на 7 Фор.

Узето је на знање, да је за Задругу набав-

љен штампиљ, кога до сада није било. Пријављује
даље истунање чланица Милеве А Живковића и

Милеве Нестора Миловановог, и наређено је, да се

из списка чланица избришу. У ногледу про-

славе 20. годишњице постанка задружног о св.

Илији, решено је од ове засад одустати, ношто

многе чланице нису дома, те не би у тој све

чаности учествовати могле, него се оставља за

25. годишњицу. -- На позив местног шк. Од-
бора, да Задруга из средине своје изабере три

чланице, које би му као доиуна у решавању

питања односећих се на забавиште, а у смислу

државног закона о забавиштима, саветом својим
послужити могле, изабране су: председница

гђа Емилија Јоцић, ЕуФимија Влаховић и Ката-

рина Гавански, којих су имена м. шк. одбору
достављена.

У главној скупштини држаној 9. октобра
узето је оснособљење гђце забавил>е на повољно

знање; и пошто је скуиштина са радом њеним

за ово три привремене године потпуно задо-

вољна, проглашује ју једногласно за сталну с

тим, да бар годину дана на овозадружном за-

бавишту иослужи. 0 свему овоме има се својим
путем известити сл. епарх. шк. Одбор у Н. Саду
ради потврде. Узет је на знање добровољни
прилог сриске добротворке племените гђе СоФије
Дражићке почасне чланице од 5 ф. које
је преко чланице гђе Марије Жекић на задружне

цељи припослала, и изражена јој је иротоколарна
захвалност Исто тако и саопштај, да у за-

дружном забавишту има за сад 34 деце.

Од ове скуиштине држана је још једна од-

борна седница 21. новембра, у којој су реша-

вани предмети више административне природе,

које нису ни од каквога интереса ио јавност, с

тога прелазимо преко ње на другу, која је др-

жана 4. јануара 1895. године

У овој седници известио је перовођа одбор,
да је послао 10 Фор „Српском учитељском кон

викту у Н Саду“, као иоследњу рату, крју је
Задруга ова дуговала. Уплатом ове ратеиспла-
тила је Задруга обећаних 50 Фор , и постала

подпомажућом чланицом конвикта Дал>е је
известила гђа председница, да је у суботу 31.

дец одржан свечани иарастос у сиомен уноко-

јеним бившим чланицама задружним по оном

начину, као и прошле године. Оба саопштаја
узета су на новољно знање, и изречена је про- ј
токоларна захвала местном, српском, црквеноУ
невачком друштву на суделовању при парастос\«

2. Фебруара на Сретеније одржана/е
главна скупштина. У овој је узета на знање/о-

--тврда уираве „Срн. учитељског конвиктж о

иријему послатих му 10 ®op. за иоследњу/ату.
За овим је иеровођа поднео извештај ? раду

задруге у минулој 1894. години, који ј</на по-

вољно знање узет. Прочитан је прогла/ српског

Народно-Црквеног Школског Савета /а Српски
Народ којим га дирљивим речима /позива на

прилагање новооснованом фонду „Св/тога Саве“,
и којему је темељ иоложила Њешва Светост,

иатријарх српски Гаоргије својим/великодушним
и родољубивим прилогом од 10.000 ®op. По
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С уботичкиња.

прочитању овога ирогласа дичне Орпкиње тако

су се зажариле жаром родољубља, да не знађаху
штч да приложе на овај сиасоносни св. Счвски

фонд. Но помисливши на скромна своја матери-

јална i редства, одлучише гореименованом Фонду
за сад аедесет Фор. и то, да се у дваред пошаље,

од чега је 25 Фор. одмах и послато Уирави сри

нар. Фондова у Ср. Карловдима Живеле!

После овога нрочитан је рачунски извештај
о стању благајне. Из овога се види, да је ири
мање у год. 1894. било сљедеће: 1.) готовина

од 1893. год. 34 ф. 37 н.; 2.) уплата чланица

166 ф 20
ф. 50 н. • 4.) Прииомоћ срп. прав. цркв. оцштине

старо бечејске 200 Фор.; 5) Приномоћ полит, оп

штине ст. бечејске 300 ф ; 6) Приход од даване

забаве 228 ф. 60 н.; 7.) Добровољни прилози 45

Фор., и 8.) ГТодигнуто из штедионице 80 ®op.
Свега 1.112 Фор. 67 новч. Издавање: 1 )

» стан 125 Фор,; 2.) Плата забавиље 300 Фор.
3.) Послуга 77 Фор.; 4.) Трошак око забаве 11 1

ф. 42 новч.; 5.) Огрев 22 Фор. 50 новч.; 6) Ми-

лостиње 23 Фор.; 7.) Учила и опреме 22 Фор.
37 новч.; 8.) Све друго 23 Фор. 38 новч., и9 )
уложено у штедионицу 400 ®op. Свега 1.101

Фор 67 новч. Одбивши издавање од иримања
ноказује се остатак од 8 Фор. К овоме се до-

даје готовина у штедионици 3.475 ф. 43 новч.

укупно 3.483 фор 43 новч. Извештај је узет
на иовољно знање, а гђи благајкињи издата је
онросница и уведено протоколарно признање на

ревности и тачности.

Пошто је иосле овога гђа председница у име

целе управе поднела оставку и захвалу на до-

садашњем поверењу нозвала је скупштину, да

бира за тек 1895. год. ново часништво. Скуп
иггина дајући израза свога задовољства и при
зиања на неуморном труду око бољитка и на-

иретка задруге умољава и опет гђу Емилију
Јоцић, да се и даље председништва прими, на

које се иста госпођа после дугог одрицања и

примила, што буде од целе скуппггине бур
ним одушевлs ењем на врло угодно знање узето.
Мсто тако и онет је поново изабрана за под-

предеедницу гђу Евелину Завишић, за благај
кињу гђа Христина Хаднеђева, за перввођу
Стеиан Жекић. Одбор је биран тајним гла-

I сањем, те су тако у одбор изабране сл>едеће
соснбђе: Меланија Сомборски са 19 гЛасова;
Савете Соколовић са 16; ЕуФимија Влаховић са

!5; Марија Жекић и Милица Богдановић са 14;
Драгиња Ворота са 12; Милица Дебељачки са

11 и Зорка Поповић са 10 глаеова, које гђа
иредседница ва такове и нрогласила и које буду
са ~Живеле“ поздравл>ене

Поеле овога се скупштина разишла.
С. Ж.

ГТоследњи извештај о раду суботичке „До-
бротворне задруге Српкиња“ донео је „Ж. Свет“

у свом 2. броју од 1894 год. Од тога времена

имала је наша задруга више седница одборских
и скупштинских. Осим извршења текућих нослова

решена су два важна питања, од којих зависи

редован ток рада задружног и која су нитања

многе незгоде и трзавице међу члановима за-

друге проузроковала. Задружни благајник Вог-

дан Димитријевић захвалио се на благајништву,
и све књиге и рачуне ставио на расположење

задруге, те је место благајника стојало упраж-

њено скоро четир месеца. То време уиотребљено
је за прегледање рачуна, а благајничке послове

обављала је привремено задружна председница

Задруга у својим седницама узевши у нретрес

оставку благајникову, у поводу одступања н.е

говог није нашла оправдана разлога, зато за-

кључи, да се по средством изасланства умоли,

да своју оставку иовуче, и да и даље остане

на свом благајничком месту.
Пошто г. Б. Димитријевић изговарајући се

на своје званичне и ириватне послове, никако

није хтео молби задруге удовољити, принуђена
је ова била поред изјаве и иризнања и захвал-

ности на ревности и труду г. Димитријевићу,
пристуиити избору новог благајника Изабранје
једногласно г. Ђура (Тродановић први књиговођа
овд. најстарије штедионице и пучке банке, који
је своје место иравовал>ано заузео 8. Фебру-
ара 1895.

Други важан предмет, који је повољно решен,

јесте спор између ж. задругс и местне српске

пев. дружине. Од како та два друштва ерпска

у Суботици постоје, био је обичај, да једне го-

дине даје забаву невачка дружина у своју ко-

рист уз приномоћ женске задруге а друге го-

дине задруга уз суделовање срн дру-
жине или заједнички са равном поделом чистог

доходка. Орпскезабаве међусобним потпомагањем

тих двају друштава свагда су испадале сјајно
и доносиле лена прихода и једном и другом телу.
Но прошле године не могоше се сложити у на-

слову забаве и начину изведења, те лањских

месојеђа буду приређене две српске беседе, једна
од стране ж. задруге, а другу је давала српска
пев лружина И ако је суботичка публика, на-

рочито Срби, трудила се с пожртвовањем и на-

ирезањем, да обе забаве остану на висини свога

позива и досадање сјајности, ипак није тешко

било увидети, да се овде поред толиких иних

забава и игранака, две српске беседе успешно
давати не могу, те је побудило чланове и јед-
ног и другог друштва, да се за будуће спора-

зумеју у ногледу нриређења забаве међусобиим
иопуштањем а у интересу заједничком. И женска

задруга и сриска певачка дружина закључили су
једанпут за свагда, да ће давати забаве н.шз-

менце, али свагда са поделом чистог прихода
наједнако и међусобно уз обвезу заједничког
нотпомагања и рада у том правцу, да свака срп-
ска беседа што сђајније и што усиешније испадне.
Ово је резултат будне свести и схватања нра-
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Сегединкиња.

МОЛБА.

вог интерес-а срнског од стране чланова и јед-
ног и другог друштва, што им свима на част

служи !

Значајна појава је у животу суботичке жен

оке задруге, што је у Једнрј најбоље носећеној
скушптинској седници од ирошле године иза-

брала два ночасна члана и то госи. Јозефу нл.

Војнић од Бајше рођ. -Sžemz6“ и г. Тону Ха

џића. Високор гђа Војнићка има, великих за

слуга на пољу доброчинства у онште, а својим
знатним и честим нрилозима и иажњом ирема

нашој задрузи особено, а услуге, које је чинио

г. Тона са драгом готовошћу задрузи јавним
предавањем на беседама. саветом и заузимлш-

вошћу евојом познате су најбоље овоме листу,

јер су свагда споменуте са заслуженим призна-
њем и уважењем. Живели ирви почасни чла-

нови суботичке добротв. задррге Српкиња!
Као сваке тако и ирошле го.шне нодељено ј.е

међу сиротим женскима иреко 20 Фор. а толико

исто је издаи) на обућу сиром. гак. деце. 0

стању задружног имања и о раду у текућој го-

дини, известићу овај штов. лист за најкраће
време. V.

Главна скупштина српске женске задруге у

Сегедину, држана на ев Саву 1895. године.

Присутни : Емилија Сремац Марија Јеврић,
Ана Фирићхаз.ки, Марија Јаникијевић, Анка По

повић, Прина Недељковић и Анка ТриФунац.
Председница Емилија Сремац отвори скуп-

штину и позове тајника да затшсник ирошле

скупштине ирочита.
Тајник чита заиисник протиле скуигатине у

ком е особито с тонлим речима споменут мло-

гогодишњи рад и заслуге бивгаег перовође за-

другиног и учитеља пок. г. Томе Јаникијевића,
иа које чланови устају са изреком : ~Бог да му

душу прости“.
Благајиица гђа Марија Јаникијевић нредаје

рачун и стање благајне за год. 1894 са сл>еде

ћим ставкама.

Примање: Остатак од г. 1894. . G ф. НО н.

Годишња камата . . 151 ф. 38 н.

Од чланарина ...

95 ф. н.

У штедионици . . . 4806 ф. ОТ н.

Свега 5019 ф. 35 н.

Издавање: На питомце 96 ф. <0 н

Ђаку Сибинковићу . 13 ф. н

Ђаку Малбашком . . 10 ф. н-

Иослужитељу .... ф - 30 н-

На новосадски конвикт 10 ф. н-

Претплата на Ж. Свет 1 ф. н -
На милостиње . .

67 ф. 77 н.

Свега 203 ф 77 н-

Кад се издатак одби.је 203 ф. 77 н-

Остаје главница 4815 ф. 58 н.

Овај рачун буде од чланова госиоја: Анке

Поповић и Анке ТриФунац прегледан и одосто-

верен.

Благајница јавља да се гђа Мила Рајић од-

борница из задруге исписала. - Узима се са

жалбом на знање

Одборница гђа Ана Фирићхаски јавлпц да је
високородна госпођа бароница Катарина Жив

ковић из Загреба послала 5 ф. задрузи. Прима
се на иовољно знање са ускликом : живела дична

Српкиња ! Уједно задруга за израз своје благо

дарности ирема племенитом делу, једногласно
изабере дароватељку за почасног члана задруге
и тајник се упућује да јој сврху тога гласећи

декрет liiTO пре досГави.

Тајник чита годишњи извештај од год. 1894.

новосадске српске женске задруге, који је паж

љиво саслушан и при свршетку повикаше оду-
шевљено чланови : живеле врле Српкиње ново-

садске које тако лепо напредују.
Тајник чита позив даљске срнске нсенске за-

друге на забаву с томболом, која ће се држати
28. јануара 1895. године Узима се на знање.

Председница умољава чланове да се ириме

куп.љења прилога. Пријав.вују се госпође
Марија Јаникијевић и Анка ТриФунац. ГТрима
се с благодарношћу на знање

После решења неколико мањих предмета

председница затвори скупштину.
У Сегедину 1. Фебруара 1895. годиие.

Ђогдан Сремац, Емилија Сремац,
та јник. пре дседница.

Добротворним задругама Српниња из Аустро
Угарс е Босне и Хеицего ине. Молимо врло
лепо све наше овостране женске задруге, да

нам до Ђурђева дне о. г пошљу спиеак имена

својих чланица и својих часница и да нам у

бројевима искажу:
1. Које је године основана задруга и кадје

ступила у живот?

2. Колики им је капитал био на крају 18.94 г.

Ако има некретнина, колика је вредност
истих?

3. Колико су издали ирошле године:
,

а) на одело сироте школ. деце?
б) на потпору сиротих ученика и ученица?
в) на милостиње у оиште? /
Ми смо ради, да износимо у овом лиг/у

крајем сваке године ио један овакав npei/ед
свију овостраних задруга, да се види, какуно
једини и сви у опште напредују /

За сад имамо таке исказе од панч/шчке,
в. кикиндске и вуковарске задруге; c/io код

вуковарске нема иазначено, које су /таснице,
те молимо, да нам и то пошљу. /

У Новоме Саду l. априла 1895 г/
УРЕДћрШТВО.
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ЗАБАВА.
ЖЕНСКО СРЦЕ.

*енско срце бисер то је;
Бисер онај прави,

За онога, ком се вољно

У милошти јави . . .

Веоград.

Женско срце камен то је,
Стенац камен тврди,

За онога, на кога се

Озбилшо расрди . . .

Женско срце мелем то je,
Мелем онај благи,

За онога, сретан ко је,
Да му буде: драги . .

Др. Казбулбуц.

НЕ МОЖЕ ДА МУ УГОДИ.

Н 24/П 1895.

Слатка Мамице!
Морам и сама привнати, да те до сад

баш нисам размазила с писмима, шга ви-

ше, баш сам ти врло ретко нисала. Али,
слатка моја мама, ја сам уверена, да се

ти не срдиш због тога и да ми верујеш,
да ја инак на тебе миого мислим, па с

тога ти се не ћу много ни правдати.
Него, мама, ја сам ти сад нрава дома

ћица. Да ти је само видети, како сам лепо

удесила кућу знаш: дивота! Све ми

иде од руке о пардон, оно најглавније
ми никако не иде! Све сам удесила, све

је лепо, само моме Јови не могу да уде-
сим! А баш њему највише удешавам!

Како устанем, прва ми је брига, да му
својеручно зготовим доручак. Нисам ја
крива, што он доцкан устане, ua му чај
поцрни. Па можеш мислити, слагка мамице,

место да се извини, што ]е тако ка-

сно устао, он мени иребацује, да сам зго-

товила чај пре зоре. Па да видиш како

се намргоди! Мислиш Бог зна каква се

песрећа д< годила.

Кад спремам собу. ја паравно и ње

гов писаћи сто мало доведем у ред. Да
видшп само, какав је тамо неред! Пун
сто папирића, оловака, књига, и ко ће све

уиамтити, шта тамо има. Ја наравно све

излишне папириће побацам у пећ, а оста-

ло поређам uo столу, што ленше могу.Па кад му све тако лепо удесим а ои

се разјари, као рис. Други би човек ка-

зао хвала Богу. што има тако вредну

женицу, а он све побаца tio соби, лупа,
треска и ионаша се као да сам му очи

вадила. Ја заиста не знам, како да му
угодим!

Пре неки даи, кад сам стару неку

књижурину однела у кујну, да нотпалим

њоме ватру, он ми је сасвим одлучно за-

бранио, да више икад и дођем до његова

стола Више му је стало до сгаре књи

журине него до мене. Боље да се нисам

ни удала ! Право кажу, да су мушки ти-

ранч Мислила сам, да ћемо живети као

голуб и голубица а гле, како сад

живимо!

Све му је ненраво, ама баш све! Ју
че, иосле ручка, прилегне на моје леио

плаво канабе, можеш мислити, с блатнавим

ципелама. Ја му брже ирострем једне но

вине иод ноге, а он одмах устаде и оде

у као>ану. Наравно, да сам оплакала и ка-

набе и Јову и све! Оно —на капабету
нису остале мрље, али не трпим неред -т

па крај!
Но доста о томе! Ти знаш, слатка ма-

ма, да си казала, кад сам полазила, да

будем искрена своме мужу и да делим с

њиме добро и зло. Јесте! Ја бих то ра-
дила. али мој је Јова и у том погледу не-

стрпљив и несношљив. Дође он пре кући
из звања, а ја му се потужим, како ми

је слушкиња разбила једну винску чашу,
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а он место да ме утеши, он се тек обрец-
не на мене: „А шта ја марим за те сит-

нице! То је твоја брига!“ Наравно да

сам се ја на то нашла увређена и нисам

цео дан проговорила ни речи. А он, не-

човек, и не пита, шта се срдим. Ни речи

да нроговори, као и ја.
Но пгго се данас догодило, то прева-

зилази све. Зато ти и нишем све ово,

да те приправим на најгоре.
Јутрос, баш седимо за доручком, ал

ево ти иисмоноше. Донео је новине и

мени писмо од тебе а и Јови једно иисмо.

Одмах се задубиемо у читање. Кад сам

прочитала твоје иисмо, јата пружим Јови.

„Извини, драга Маро, сад немам каде, по-

сле ручка ћу га прочитатиА Сва сам се

скаменила. До сад је барем твоја и тати-

на иисма читао а сад му и то не треба
Тако ме је то разједило, да сам му одмах

казала, да није потребно ни после да га

прочита, да он јамачно хоће тиме то да

ностигне, да и ја његова писма не читам

и верујеш ми, слатка мамице, не знам ни

сама шта сам му све рекла. А он ама

ни речи! Тако сам га мојим говором ио-

разила, да није знао, шга ће. Али тако му
и треба! Данас у нодне искао је од мене

писмо, ја му ra наравно нисам дала, а он

место да ме моли, он се насмеја и казао

ми је, да сам „право дете“. То ме је са-

свим разједило и сад не говорнмо!
Ето то је све !

Молим те, слатка, рођена мама, дођи,
помози. ми, или ми бар пиши, како треба
да се владам у такој ирилици, јер си то

заборавила да ми кажеш.

Поздрав тати и Софији.
ЈБуби те небројено иута твоја несрећна

Мара.

К. 26/П 1895.

Драга моја кЛери!
Немам времена, да ти на дугачко пи-

шем, јер иеремо рубље, па морам да над-

гледам жене.

На твоје ти писмо само то исто могу

рећи, што и твој Јова, т. ј. „баш си пра-
во дете! ц

Што се ваше свађе тиче, мислим да

не ће бити озбиљна.

Саветујем ти, да, и од сад угађага Јо-

ви, да држиш кућу уредио и да будеш и од

сад искрена своме мужу. Али се у све-

му држи златне средине.
Надам се

5 да ће вас ово писмо наћи

иомирене с тога ноздрави и мог милог

зета Јову. Поздрав обојима од тате.

ЛБуби те твоја Мама.

Н 28/ГЈ 1895.

Слатка, poijeua мамице!
У брзини само ово неколико речи. Све

је у свом реду! Добро си ногодила, ми

смо се већ иомирили! Мој Јова је најбо
љи човек на свету.

Можепг мислити, наручио ми је за де-

сет Форината разног семена за моју ба-

шту. Зато онда није имао времена да чи-

та твоје писмо, јер је добћо баш онда

упутницу, те је сам отишао, да донесе спо-

ште. А ја луда мислила, да он не мари завас.

Поздрав тати и Софији. Извини, слатка

мамице, што ти тако кратко пигаем, али

сад ће доћи Јова, да иравимо план за

башту. Једва чекам, да ночнем радити.

ЈБуби те твоја пресретна Мара.
Р s Не ћу вигае дирати Јовин писаћи

сто. Дозволила сам му и да иуши у мо-

јој соби, надам се, да ћу му од сад моћи

угодити. Горња. Дапица Б.Даница Б.

КЊИЖЕВНЕ ВЕСТИ.

„Срнкиља“. Г. Јован Поповић, проФесор срп.

i/‘ више девој. школе у Панчеву и иеровођа та-

мошње добротворне задруге Срикиња, објавио
је у своме листу „Веснику“. да жели издати

календар за Српкиње под горњим насловом. Тим

путем хоће г. Ј. Поповић, да зближи Српкиње
духовно и да их међусобно боље упозна, јер
ће календар тај доносити не само поуке и за-

баве него и слике заслужних Српкиња. За сад

мисли изнети шест таких ликова. У иоучном

делу биће: 1. кратак преглед историје српског

народа; 2. извод из историје срп. књижевнпсти

са списком оних књига, које се могу пружити
на читање нашем женскињу; 3. данашње обра
зовно стање словенског женскиња (Рускиња,
Пољакиња, Чешкиња, Српкиња и т. д ); 4. Чла-

нак из педагогије; 6. чланак из хигијене; 7. ио-

станак, развијтак и данашње стање наших жен-

ских задруга са списком имена свих часница и

чланица; 8. мали српски кувар; 9. поуке и на-

путци за домазлук
Чланци ће бити махом из опробаних пера

наших Српкиња, које су до сад у књижевности
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стекле лепа гласа. Оно, о образовном стању

словенског женскина, написаће женскиње оних

народа.
Календар ће изаћи у повећем Формату на

врло финој артији и изнети пуних 10 табака.

Цена му је у меком повезу 70 н. у лепом илат-

неном: 1 ф. а. вр.
Тога ради обраћа се исти господин прија-

тељеком молбом на све наше Српкиње, особито

пак на наше Женске Задруге, да би му изво-

леле обилатим одзивом својим омогућити, да им

може ову корисну књигу иружити. Новац не

тражи унаиред, само имена оних, који ће ка-

лендар по 70 н. или ио 1 ®op. хтети узети.

Мора се тачно обележити, ко у каквом новезу
жели књигу имати.

Да бих могао подмирити све трошкове око

издавања, треба му најмање 2000 иретплатника;
без толиког броја не може бити ни сиомена о

каквом нздавању. Али је све то нужно, да зна

најдаље до 1. јунија т. г., како бих могао бла-

говремено удесити све што треба.
Обраћајући се, тако пријатељским позивом

на све нашс родољубиве Српкиње и њихове

Добротворне Задруге, моли их, да се за скуп-
љање претплатница и претплатника до рsшнога
времена својски заузму, иа кад скупљање за-

врше, да му снисак имена доставе.

За скупљање нретплатника устуиа десету

ки.игу у награду.
Позив на иретилату. „Орпско Ог n Д&/!0 за

за које је већ јављено иреко „Гласа Црногора“
да је уљегло у штамиу, бити ће готово и ра-
заслато претплатницима о Ђурђеву-дану ов. год.

Претплатна је цијена „Српском Огледалу“ 1 ф.

За уредно пошиљање илаћених наруџбина јамчи
потписата Унрава. Имена претплатника, која
нам стигну до 1 ог Аирила ов. год., донијећемо
штамнана у „Срискоме Огледалу“ онако, како

их г. г. скупљачи у овој листи, или њеноме

препису, запишу. Усљед тога преноручујемо г. г.

скуиљачима, да тачно обиљеже име и ирезиме своје
и својих уписника, а тако исто ко жели и

звање у које се налази, или име и ирезиме
онога за кога се претплаћује. Скупљачима да-

јемо сваку једанаесту књигу на дар. Наруџбине
уједно са новцем итиљу ее на адресу: Управа
Књ. Црног. Државне Штамиарије Цетиње
(Cettigne Montenegro).

„Краљ Идип“ превео с грчког Никола Јова-

новић учитељ у пенсији. Књига је штампана на

финој пергамент хартији најленшим слогом.

Чист нриход намењен је „Босанској Вили ‘. Књига

је готова и одмах се може разаслати г. г. уиис-

ницима Ко жели да се ирими за продавца нека

нас што ире извести. На 5 књига 25 а на више

30°/ 0 рабат. Ценаје утврђена 1 д. 50, за Аустро-
Угарску lA/з круна, која је према самој изради

врло мала. Надамо се, да ће само дело, а и циљ

ради ког се штампа, привући пажњу нашег чи-

талачког све/га. Пожаревац, 10 Феб. 1895 г.

Издавачи: Др-д Ј Чечелски ђак бечког свеучи-
лишта. М. Јовановић Фармацајт. Адреса Јаро
у.таву Милосаву Пожаревац
I .ЛГјТпсни ињижевници написао Мита Калић про

из задужбине Петра Коњевића. Од књига за на-

род ово је
су описани: Бук Врчевић Бура Јакшић

Ђорђе Малетић Др. Јов. Суботић Дими-
трије Матић Јаша Игњатовић Александар
Стојачковић Ђорђе Рајковић Корнелије
Станковић и Богобој Атанацковић.

Српско учитељски календар за 1896. годину.
Г. Ђурић уиравитељ срп. учитељске школе у

Пакрацу и г. Јов. Јанко Кнежевић тамошњи

учитељ, објавили су, да ће издати ове године

први срнски учитељски календар за 1896. год.

у коме ће се изнети имена српских учитеља и

учитељица митронолије карловачке и више чла-

нака из педагогије и школског живота. Цена је
календару 50 н Надамо се, да ће учитељство
наше прионути око растуривања овог првог

календара учитељског
Догматичко богословије ирви део. По тре-

ћем издању превео и иопунио протосинђел и

проФееор богословије карловачке г. МитроФан
Шевић. Кгвига износи 20 штампаних табака, а

цена јој је 4 круне (4 динара за Србију) Прет
плату ваља слати на преводиоца у Карловце.

Други део ове књи-ге изићи ће за кратко

време. Скунљачи добијају 11. књигу на дар.

ЧИТУЉА.

f Катарина уд. Ђорђевића онште поштоваиа

старица у Суботици и мати г. Средоја Ђорђе-
вића сенатора варошког и Младена Ђорђевића
инншектора краљ. сриске држав жељезнице, пре

минула је ових дана, у својој 70 години живота.

Јlака јој црна земља и вечна успомена!
Даринк i Димитријееићева принравница 11.

разреда српске учитељске школе у Сомбору,
родом из Титела, добра и примерна ученица

верна и љубљена другарица, подлегла је сувој
болести 23. Фебруара о. г. у својој 18 години

живота. Лака јој црна земља!

ПРИЈАТЕЉИ НАШЕГ ЛИСТА.

Гђа Сивета Пантелићка из Дол> Тузле пла-

тила је наш лист за две добре ученице у Гра
чацу, кДи се тога ради шаљу на управу жен.

школе у Грачацу.
ђа СОФИЈа Димићева из Нов Сада платила

je у сномен своје нок. сеетре Јелене Југа и

наше бивше сараднице један примерак нашег

листа, који се даје ученици II р. више девој.
шк ле новосадске Мирослави Бошњаковићевој.

Гђа Ачекса д а Каћанска пароховица из

Кулпина плат.ила је наш лист за срп. осн нар.

школу у своме месту. - Хвала им !
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